

## 五十年不解之缘 收藏相机近千台



■ 青年邵小华  
(左)  
与朋友的合影

走进邵小华的家，仿佛置身于小型展览馆，满柜的相机占满两面墙，还有没展示的相机塞满整张床。从上世纪70年代初，他便开始热衷于收集国产相机，尤其是上海牌的，很多市面上曾经出现过的国产型号，都可以在他这里找到。

邵小华的相机收藏之路源于父亲和哥哥的影响，那时的他有模有样跟着父亲拿着空相机学拍照，对相机的兴趣深深地扎根在他的心里。

上世纪70年代，二十岁出头的邵小华拥有了他人人生中第一台相机。他清楚地记得，这台上海牌相机是在中百公司的地下室，排了两个多小时队才买到的。那时拥有一台照相机是件稀罕事，邻居、好友，但凡有需要都会过来借用。这台相机的拍照效果不错，至今他还保留着一张这台相机拍的照片。

自从有了第一台相机开始，邵小华从喜欢拍照，到收集相机已经快五十年，至今他已拥有近千台相机，如今他又开始研究起手机，现在他拍照常用的就是手机。



扫二维码  
看精彩视频

叶晓雯

## 晚报复刊欣喜若狂 忠实读者立即订阅



■ 刘翔在阅读刚复刊的晚报

日前，市民刘翔在整理照片时，发现一张摄于1982年的老照片。照片里他正坐在办公桌前阅读复刊后的《新民晚报》。

刘翔回忆说：“我从小学的时候就喜欢读书看报，尤其是新民晚报这份‘飞入寻常百姓家’的报纸。当年，由于经济条件有限，家里没有订阅报纸，我只得每天放学后，站在学校的阅报栏仔细阅读。八十年代初，我已经走上工作岗位，得知晚报复刊的消息时欣喜若狂，当即从有限的工资中拿出一部分去邮局订阅了晚报。拿到晚报后，兴奋地请同事拍了一张照片，留作纪念。”

除了这张黑白照，刘翔还珍藏了两张父母在家读《新民晚报》的照片，他说：“我读报的习惯是从父母那传承下来的。”直到今天，《新民晚报》依然是刘翔家人每天必读的报纸。偶尔刘翔也会给晚报夜光杯栏目投稿，每当看到自己的文章能刊发，他都格外开心。

刘翔说：“今年是晚报创刊90周年，作为晚报读者、作者，衷心祝愿晚报越办越好。”



扫二维码  
看精彩视频

蔡骏